

教育部关于印发《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定》的通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校：

当前，有些学校存在着教师违规收受学生及家长礼品礼金等不正之风，人民群众对此反映强烈。问题虽然发生在少数学校、教师身上，但严重损害人民教师形象，危害不可小视，必须坚决纠正。为进一步加强师德师风建设，努力办好人民满意教育，现将《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定》印发给你们，请认真贯彻执行。

1. 加强组织领导。严禁教师违规收受礼品礼金等行为是教育系

统深入解决“四风”问题重要举措之一，各地教育部门和学校务必高度重视，加强领导，精心部署。要与培育和践行社会主义核心价值观相结合，与深入开展党的群众路线教育实践活动相结合，与建立健全师德建设长效机制相结合，研究制定具体的实施方案和配套措施，建立健全领导责任制和工作机制，做到常抓不懈、警钟长鸣，深入持久地开展师德师风建设。

2. 加大宣传教育。各地教育部门和学校要迅速将《规定》要求传达到教职员、学生及家长。要加大师德先进典型的宣传力度，充分展现当代教师的良好形象和精神风貌。要大力推进廉政文化进校园活动，提高广大教师廉洁从教的意识，自觉把清正廉洁的要求内化于心、外化于行。要主动做好宣传引导工作，争取社会的支持，接受群众的监督，积极倡导学生及家长通过文明健康的方式向教师表达感恩、感谢之情，引领社会新风尚。

3. 强化监督检查。各地教育部门和学校要针对《规定》禁止的6种行为开展监督检查，要抓住重要节假日和时间段，特别是教师节及学校开学、学生毕业等重要节点有针对性地开展专项治理。各级教育纪检监察部门要加强对《规定》落实的监督检查，做到有诉必查，有错必纠，坚决查处顶风违纪的行为，对典型案件及时通报曝光。要畅通和公开举报渠道，自觉接受社会监督。教育部统一监督举报电话：010—66092315、66093315。

各地教育部门和部属高校请于秋季开学前将《规定》的贯彻落
实情况报送我部教师工作司和驻部监察局。

教 育 部

2014 年 7 月 8 日

“我从不把我的作品看作是个人的，而是看作是全人类的。我从不考虑自己在艺术上是否成功，我只考虑我是否诚实地表现了我所看到的东西。”

——毕加索

毕加索是西班牙人，他的一生充满了传奇色彩。他出生于1881年，逝世于1973年，享年92岁。他的父亲是位画师，母亲是位歌手。毕加索从小就对绘画产生了浓厚的兴趣，14岁便开始学画。1900年，他进入巴黎高等美术学校深造，但很快便退学了。之后，他游历了欧洲许多国家，结识了许多著名的画家和作家。1907年，他创作了《亚威农少女》，这是立体主义风格的代表作之一。毕加索擅长多种画风，如写实、抽象、表现等。他的作品色彩鲜艳，构图新颖，线条粗犷，形象夸张。他的代表作还有《格尔尼卡》、《和平鸽》等。

对典型案件要点名道姓公开通报曝光。情节严重的，依法依规给予开除处分，并撤销其教师资格；涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。